

# 曹县电商持续发力助推乡村振兴

本报讯 (记者 臧宾 通讯员 郑和升) 3月14日下午,曹县人民政府新闻办公室主持召开曹县电商发展运行情况新闻发布会,省、市、县媒体记者应邀参加。会上,曹县电子商务服务中心负责人通报了曹县电商发展运行情况并回答记者提问。

曹县坚持“一核两翼”,助力乡村振兴,取得了一定成绩。全县电商企业发展到6158家、网店7.3万余个,新增升归纳统电

商企业58家,占全市63家的92%,占全省新增总数的40%,居全市第1位。2022年新增淘宝镇2个,新增淘宝村8个。其中淘宝村新增数占全市的1/3,占全省的1/8,新增数量全省各县区第一名。截至目前,曹县“淘宝镇”达到21个、“淘宝村”176个,分别占全省的1/10和1/5,淘宝镇数量位居国内县域第一。安蔡楼镇37个行政村全部被评为“淘宝村”,是全国淘宝村最多的镇,与

大集镇共同成为县域“淘宝村”全覆盖的“双子星”。形成了“一带一户、一户带一街、一街带一村、一村带一镇、一镇带全县”的曹县模式。曹县电商产业集群已在“中国原创汉服产业集群”“中国最大的演出服产业集群”“木制品产业集群”“农特产品产业集群”四大产业集群的基础上,新增了书画直播、生资直播、绿色防控产品直播等新模式、新业态。凸显了“点上带动,面上开

花,优势鲜明”的发展特色。在新的一年里,为推动曹县电商可持续发展、高质量发展,进一步巩固曹县电商全省全国领先地位,曹县将在扩面、提质、创新、生态、平台和氛围六个方面下功夫,全力推进农村电商跨行业、跨领域、裂变式发展,把曹县建设成为中国北方最具国际竞争力和区域辐射力的电子商务标杆城市,为打造乡村振兴齐鲁样板贡献曹县电商力量。

本报讯 (通讯员 岳娜 赵晖 记者 臧宾) 曹县公路事业发展中心养护党支部坚持以党建为统领,充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用,积极推进党建和业务工作深度融合,有力推进各项业务工作健康发展,保障了国省道路安全畅通。

做表率,创新意识更浓厚。党支部坚持提高政治站位,持续抓好党史教育和习近平新时代中国特色社会主义思想的学习,每月定期召开支部会议,传达贯彻上级党委决策部署,研究部署落实措施和下一步工作计划,推动业务工作有序开展。积极探索养护管理新模式,注重新材料、新工艺的尝试运用,抢抓有利时机推进道路预防性养护和精细化养护,先后完成薄层罩面27167平方米,实施灌封19657千米,修补坑槽8682平方米,粉刷桥涵3169平方米,施划标线28388平方米,服务能力进一步提升。

固基础,堡垒作用更加凸显。党支部认真履行基层党建工作责任,积极做好发展党员和入党积极分子培养工作。按时组织召开组织生活会,充分发扬民主集中制原则,组织好“三会一课”,加强党员队伍教育管理,引导广大党员深入开展为民服务活动,紧密结合公路中心工作,以我为群众办实事为载体,成立党员志愿者服务队,适时组织开展交通疏导、美化环境、慰问困境儿童等志愿服务活动,深入“双报到”社区和工作一线开展调研,扎实开展“党旗在基层一线高高飘扬”活动,引导党员干部在急难险重任务面前做表率、走在前,用实际行动践行公路人初心使命。

强意识,服务水平再提升。党支部坚持保障公路驿站正常运营定位,动员广大党员集思广益,积极探索公路驿站运营新模式,采取自主经营、无偿提供服务模式,组建了S329孙老家公路驿站和S251杨庄公路驿站,不断完善服务设施,初步具备了停车、充电、如厕、热水供应、临时休息、车辆加水、路网图、垃圾回收等基本服务,有效回应社会关切,为人民群众提供了更加高效一流的公路服务。

## 推行『党建+业务』融合模式 助力公路事业健康发展

童等志愿服务活动,深入“双报到”社区和工作一线开展调研,扎实开展“党旗在基层一线高高飘扬”活动,引导党员干部在急难险重任务面前做表率、走在前,用实际行动践行公路人初心使命。

强意识,服务水平再提升。党支部坚持保障公路驿站正常运营定位,动员广大党员集思广益,积极探索公路驿站运营新模式,采取自主经营、无偿提供服务模式,组建了S329孙老家公路驿站和S251杨庄公路驿站,不断完善服务设施,初步具备了停车、充电、如厕、热水供应、临时休息、车辆加水、路网图、垃圾回收等基本服务,有效回应社会关切,为人民群众提供了更加高效一流的公路服务。



近日,曹县青菏街道采取统一购苗、统一挖穴、统一栽植、统一管护模式,“见缝插绿”植树20000余棵,提高了辖区绿化率。图为街道及村干部对辖区新栽苗木及时浇水,确保栽一棵成一棵。

通讯员 臧怀生 宋阳 摄

## 县委编办优化办事流程实现“一次办好”

本报讯 (通讯员 刘鹏) 今年以来,曹县县委编办从优化机关群团赋码、事业单位法人登记服务入手,减时间、减流程、减材料,依托山东省事业单位监督管理网,办理时间由原来的7天压减为

3天。

单位通过网上传送提交申请材料,编办审核后,当天就可完成全部流程,获得证书。现在机关群团赋码及事业单位法人登记只需提交必要材料即可办理,对因改革

合并撤销的事业单位法人注销登记,不需再提供第三方机构评估清算报告。在优化营商环境工作中,县委编办主动转变职能、提供好服务,减环节、简事项、精材料,实现“一次办好”。

## 单县中心医院

## 关节置换术迈上新台阶

本报讯 (通讯员 刘朝晖 记者 王富刚) 经过20余年的不懈努力,至去年底,单县中心医院关节置换手术由零的突破到年手术逾千例,一年一个台阶,技术力量逐年发展壮大,让更多的患者摆脱关节疾病的困扰,以健康的体魄顺利融入家庭社会生活中去。

单县中心医院关节外科始终将重建骨与关节健康视为己任,为了人民群众的健康事业,勇于探索,刻苦专研,踔厉奋进,采用多形式、多渠道的措施提高科室技术水平。今年先后创建了运动医学科、3D打印实验室、关节置换术后康复训练室,同时培养了3D打印技术人员,运用医学康复训练师。翟喜成主任带领团队人员专心医道、潜心医术、精心治疗、热心服务,想患者所想,精诚精准,追求完美,患者满意度不断攀升,关节置换手术台次每年递增。

技术实力是医生治病的命脉所在,只有具备过硬的技术实力,才能真正为病人解除病痛,真正为患者打造健康桥梁。翟喜成主任技术高超,各种人工髋、膝关节的置换和翻修等骨科高难度手术亦是驾轻就熟、游刃有余。同时致力于学术研究,先后在国内核心期刊等各种学术刊物上发表专业论文多篇。获省市级科技进步奖多项。目前,在翟喜成主任医师的带领下,科室承担多项省级课题研究;科室创建的3D打印实验室,利用3D打印技术,为复杂关节置换手术提供更加精准的技术指导。

## 单县中心医院眼科

## 成功完成多例复杂玻璃体切除手术

本报讯 (通讯员 刘朝晖 记者 王富刚) 患者吴某某,男,60岁,因左眼视力下降2月余,今年2月20日入院。患者入院查体视力为右眼0.3,左眼0.1。通过人工晶体植入术,视力恢复到右眼0.3,左眼0.5。患者及家属非常满意,对单县中心医院眼科和田燕主任连连称赞。

今年,该院已完成30余例玻璃体视网膜手术,所有病人均手术顺利、治疗效果良好。眼科医护团队在田燕主任的带领下,技术上刻苦钻研,精益求精,切实为病人解决了眼疾痛苦。

玻璃体切除术是眼科较为复杂的四级手术,也是一些眼后节疾病的有效治疗方法。常见的玻璃体切除术的适应症有,玻璃体混浊严重影响视力显著者、各种原因如眼部外伤、糖尿病视网膜病变致的玻璃体积血、黄斑前膜或裂孔、视网膜增殖膜牵拉、玻璃体组织活检、孔源性视网膜脱离、眼内炎等病例。随着技术的发展,23G微创玻璃体手术为目前主流手术方式,该手术器械精密,技术要求高,是很多眼部疾病的治疗方法,与传统的经睫状体平坦部切除手术相比具有一定的优势,最明显的优势是手术创伤小,手术时间短,无痛苦,术后并发症少,患者恢复快、接受度高。目前,单县中心医院可独立开展此类手术,在全市3家可进行此类手术的医院中,单县中心医院手术例数及手术效果也处于领先地位。

单县中心医院时常告诫自己的医生,仅仅靠技术优秀是不够的,还要有爱心,有温情才行,“有时,去治愈;常常,去帮助;总是,去安慰”,就像三个阶梯,一级级向上,升华出大医精诚的至高境界。

## 市疾控中心专家提醒——

## 做好手足口病和疱疹性咽峡炎有效预防

春季万物生发,各种疾病也会如影随形,其中,手足口病和疱疹性咽峡炎会进入高发期,学校及托幼机构发生聚集性疫情的风险升高。3月15日,市疾病预防控制中心传染病防控科科长、主管医师张万清提醒大家做好预防。

据张万清介绍,手足口病和疱疹性咽峡炎是儿童常见急性传染病,0—5岁儿童易感染,主要表现为以下症状:手足口病以发热、口腔黏膜疹或溃疡为主,手、足、臀等部位皮肤出疹为主要原因。绝大多数患者的症状较轻,少数患者会出现神经系统或心肺系统并发症,严重者甚至可能危及生命。疱疹性咽峡炎主要以发热、口腔黏膜和咽峡部疱疹为主,病情轻微,极少出现重症。

手足口病和疱疹性咽峡炎都是由肠道病毒

感染引起的:常见的病毒型别包括肠道病毒71型(EV-A71)、柯萨奇A组16型(CV-A16)、柯萨奇A组6型(CV-A6)和柯萨奇A组10型(CV-A10)等。在重症病例中,EV-A71感染比例较高。目前有针对此型别病毒的EV-71疫苗,建议5岁以下儿童的家长根据孩子的身体情况进行接种。需要注意的是,肠道病毒各型别之间没有交叉免疫力,接种疫苗并不能一定避免再次感染。

手足口病和疱疹性咽峡炎的传播途径较多,主要通过直接接触患者的粪便、疱疹液、鼻咽分泌物、唾液,或间接接触被污染的玩具、水杯等被感染。此外,呼吸道飞沫、咳嗽等也能传播病毒。

针对如何做好预防,张万清建议:尽量少带

孩子去人员密集的公共场所;培养孩子在使用公共物品后和饭前便后正确洗手的卫生习惯;使用公共物品前应先消毒,对孩子常接触的物品、使用的玩具、餐具等定期消毒;做好家庭日常用品的清洁和消毒;如果孩子出现发烧或发生皮疹的情况,应及时就医。手足口病传染性强,确诊的患儿不要送至幼儿园或学校等公共

场所,待患儿的症状完全消失后7天才可复课。学校和幼托机构工作人员要定期对儿童的被褥和物品等进行晾晒消毒;定期用含氯消毒剂对玩具、教具进行浸泡消毒;加强对教室、图书馆、学生宿舍等生活、学习场所的消毒,勤开窗通风。

记者 马琳

预防疾病 共享健康  
市疾病预防控制中心

传染病防控咨询电话:5315138、5316867 艾滋病咨询电话:5380196



市妇幼保健院把微创技术应用到妇科手术

## 手术无痕 让健康和美丽两全

本报讯 (通讯员 孟祥超) 在妇科,提及开刀手术,不少女性总是带着很大的犹豫、抗拒,对爱美的女性而言,“蜈蚣”般的伤疤看似长在身上,实则结在了心头,健康和美丽不能两全吗?菏泽市妇幼保健院把微创技术引进应用到妇科手术中,其中单孔腹腔镜就是一项有着“无痕手术”之称的微创手术。

据介绍,单孔腹腔镜手术是国际最前沿微创技术,手术中手术器械及设备经脐孔进入腹腔,利用脐部皱襞遮挡手术切口,经脐单孔腹腔镜技术是传统腹腔镜手术由四孔、三孔、两孔改为一孔后,角度变为零。“与开腹和多孔腹腔镜手术相比,单孔腹腔镜手术具有术痕隐蔽、快速康复、疼痛轻和取标本快速安全等优势。单孔腹腔镜技术主要应用于妇科良性疾病的手术治疗,但是随着医疗设备及手术技能的逐渐提高,单孔腹腔镜技术逐渐应用于各类妇科肿瘤手术。”菏泽市妇幼保健院妇科副主任医师胡立军说,经脐单孔腹腔镜手术是目前国际及国内前沿的微创技术,经肚脐部位2.5cm大的切口进入腹腔,完成一系列手术操作。肚脐切口愈合后,肚脐的皱襞正好遮挡

手术切口,就能让手术切口“消失”,这也意味着手术操作必须精细娴熟、准确可靠。

据了解,单孔腹腔镜手术适合于年轻爱美的女性,还有疤痕体质的患者。“如果在腹部做开腹手术,腹部就会出现蜈蚣一样的疤痕。即使做多孔腹腔镜手术也会留下小的疤痕。但做单孔腹腔镜手术愈合后,由于脐部的自然凹陷和自然皱褶的遮挡,不刻意去看,就不会看到这个疤痕。”胡立军说。

术后患者要注意饮食规律,多进食容易消化的清淡食物,食物逐渐由流质过渡到半流质最后到普通饮食。食物应富含高蛋白、高维生素,如河鱼、豆制品、奶制品、瘦肉、新鲜水果蔬菜等。避免饮酒和进食高脂油腻以及辛辣等刺激性食物,术后患者均能收到满意疗效,深受广大女性朋友的欢迎。

市妇幼保健院单孔腹腔镜手术的开展,标志着微创手术正式从腹部打3、4个小孔的“微创时代”迈进了经脐部单孔腹腔镜手术的“无痕时代”。菏泽市妇幼保健院已完成多例,单孔腹腔镜手术满足了爱美患者的需求,为广大妇女的健康保驾护航。



## 妇幼保健之窗